



# ДОРОГА К ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ

# ДОРОГА К ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ

Эта публикация не для продажи. Это бесплатное образовательное издание, публикуемое Объединенной Церковью Бога, Международной Ассоциацией, в интересах общества.

## Вступление

*"...широки врата и пространен путь, ведущие в погибель... тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их" (Евангелие от Матфея 7:13-14).*

**В**ерите ли вы в многочисленность дорог к спасению?

Хотя у большинства церквей чисто формальные условия приема верующих в свое лоно, различия в их обрядах велики. Каждая из них, казалось бы, имеет отличную от других дорогу. Даже обряды крещений у них различны. Одни кропят или льют воду. Другие полностью окунают верующих в речной поток или озеро. Некоторые толки крестят новорожденных, другие – нет. Они уверены, что в крещении нет никакой необходимости. Большинство из них утверждают, что получили свои полномочия от Библии, хотя различия в их обрядах очень велики. Существуют ли библейские полномочия для настолько различных исповеданий и обычаяев? И какое значение это имеет для вас или для Бога?

Что приходит вам на ум, когда вы хотите установить отношения с Богом? Вы, наверное, представляете себе посещение религиозно-образовательного общества или выступление телевизионного евангелиста? А может быть молитвенное собрание или устроенную церковью лотерею? Возможно, что вашим единственным контактом с религией был навязчивый евангелист или уличные проповедники.

Когда так много различных и противоречивых подходов, неудивительно, что некоторые люди начинают относиться цинично к религии в целом. Для некоторых идея, что человек может жить вечно, относится к разряду – слишком хорошо, чтобы быть правдой. Для закоренелых циников крещение может быть просто пустым звуком религиозного названия или старинного обычая, а предположение, что это необходимый шаг к вечной жизни, покажется просто нелепым. Другие же, вообще, просто не знают, как можно разобраться во всем этом.

А что вы думаете об этом? Знаете ли вы – что Библия откроет вам на эту жизненно-важную тему?

Обратите внимание, что об этом говорит Сам Христос: "Никто не может прийти ко Мне, если не привлечет его Отец, пославший Меня; и Я воскрешу его в последний день" (от Иоанна 6:44).

Ясно, что дорога к Богу определена Им Самим, и мы должны или принять, или отвергнуть предложенный Им путь. Если мы принимаем, то приобщаемся к определенному процессу, которому и должны следовать. На День Пятидесятницы Петр призывал собравшихся покаяться и креститься в прощение за грехи (Деяния 2:38). Тогда Бог дал им Свой Святой Дух, который Он и нам даст, если мы последуем тем же путем, дающим нам возможность жить новой жизнью, к которой мы были призваны.

Крещение представляет наиболее значительный шаг, который предпринимает человек в этой жизни. Будучи простой в исполнении церемонией, крещение производит глубокие изменения в сердцах и душах людей. Оно символизирует полное подчинение Иисусу Христу как нашему Господу и Спасителю.

Бог искренне желает, чтобы мы выбрали этот путь. Через апостола Петра Бог говорит нам, что Он "не медлит...исполнением обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию" (2-е Посл.Петра 3:9). Принятие Его предложения позволяет нам быть Его детьми. В Евангелии от Иоанна 1:12 мы читаем: "А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими..."

Крещение, как объясняет Библия, – это гораздо больше, чем присоединение к церкви или религиозная церемония для новорожденных. Оно представляет созревшее решение, сделанное только после тщательного обдумывания. Иисус Христос предупреждает каждого, кто собирается стать Его последователем, "взвесить все" перед посвящением (смотрите Евангелие от Луки 14:27-33). Крещение – это акт, символизирующий степень обязательства, и главный шаг по узкой дороге, которая поведет вас к вечной жизни.

## ПОКАЯНИЕ: ВАШ ПЕРВЫЙ ШАГ

*"В те дни приходит Иоанн Креститель и проповедует в пустыне Иудейской и говорит: покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное!" (от Матфея 3:1-2).*

**П**осле призыва Бога покаяние – начальный момент в наших отношениях с Ним. Без покаяния мы отрезаны от Бога: "Вот, рука Господа не сократилась на то, чтобы спасать, и ухо Его не отяжелело для того, чтобы слышать. Но беззакония ваши произвели разделение между вами и Богом вашим, и грехи ваши отвращают лицо [Его] от вас, чтобы не слышать" (Исаия 59:1-2).

Тем не менее, Бог хочет, чтобы мы все покаялись и стали Его детьми (2-е Посл.Петра 3:9; от Иоанна 1:12). Чтобы это случилось, в Своем великом милосердии Он начинает вести нас к покаянию (Римлянам 2:4).

Обратите внимание, как по воле Бога Петр учил призванных Господом. В своей первой записанной проповеди на День Пятидесятницы Петр сказал: "Итак твердо знай, весь дом Израилев, что Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, которого вы распяли." Те, кто слышали, "умилялись сердцем". Они умоляли Петра и других апостолов: "что нам делать, мужи братия?"

И Петр отвечал: "покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святого Духа" (Деяния 2:36-38).

Но что это значит – "покаяться"? Определение покаяния включает: поворот от прошлых прискорбных поступков; изменение образа мышления к лучшему; сожаление и раскаяние; горечь и

самоосуждение за грехи; отвращение от прошлых грехов; полное неприятие греха.

Библия описывает покаяние, как всестороннее осознание наших грехов и, как следствие, сожаление, которое ведет нас к изменению наших мыслей и действий. "Ибо печаль ради Бога производит неизменное покаяние ко спасению, а печаль мирская производит смерть" (2-е Посл.Коринфянам 7:10). Божья печаль позволяет нам видеть, насколько глубоко мы развернуты, и обращает наши надежды к Богу. Это приводит к изменяющему всю жизнь прочному обязательству. Мирские печали покажутся вам, в сравнении с этим, мелкими и поверхностными, не несущими реальных и постоянных изменений.

С сути своей, покаяние и есть изменение. Это поворот от нашей прежней жизни к служению Богу. В проповеди, цитируемой выше, Петр описал покаяние, как личное выражение глубокого и искреннего подчинения Богу, результат осознания и признания того, что Иисус, как Спаситель каждого из нас, сделал, чтобы воссоединить нас с Богом Отцом (Римлянам 5:8-10; 2-е Посл.Коринфянам 5:18-20). Покаяние связывает нас с Богом Отцом и Иисусом Христом необычайными отношениями.

### Чудо покаяния

На ранней стадии наших отношений с Богом нам необходимо понять, что покаяние – это чудо. Библия дает нам возможность видеть покаяние, как дар от Бога, получаемый только тогда, когда Бог привлекает нас к Себе. Иисус ясно сказал: "Никто не может придти ко Мне, если не привлечет его Отец..." (от Иоанна 6:44).

Невозможно для кого бы то ни было в одиночку полностью подчинить его или ее волю Богу. Человеческому разуму не дано понять глубину изменения, которую Бог желает в наших сердцах и умах. Нам нужна помощь даже в понимании того, что такое грех. Вот почему Бог должен даровать нам покаяние (Деяния 11:18). И к тому же, нам нужна сила воли – как в стремлении, так и в выборе - покаяться. И эта воля к покаянию также идет от Бога. "Потому что Бог производит в вас и хотение и действие по своему благоволению" (Филиппийцам 2:13).

И хотя Бог "хочет, чтобы все люди спаслись", Он не принуждает никого к покаянию (1-е Посл.Тимофею 2:4). Его сердечность и доброта ведут нас к покаянию (Римлянам 2:4), но не Он Сам делает выбор за нас. Это решение – наше. Те, кто искренне выбирают покаяние, вскоре осознают, что Бог принимает активное участие в их жизни, создавая изнутри мощное желание к каким-либо необходимым

переменам, чтобы угодить Ему. Они стремятся узнать волю Бога, хотят понять, чего Он ждет от них. Они изучают вдохновленное Богом Слово – Библию, чтобы лучше понять Божью волю. Они жаждут покориться Богу и жить согласно Его повелениям.

Искреннее изучение Божьего Слова, соединенное с сильным желанием покориться Его воле, позволит нам вскоре увидеть в нас самих те эгоистичные желания, которые преобладают в поведении и рассуждениях большинства людей. Мы начинаем узнавать то развращенное действие, "плотские помышления", как Павел назвал их, которые оказывают влияние на наши мысли и поведение (Римлянам 8:7). Перед тем, как мы сможем покаяться, Бог должен обличить нас в грехах (от Иоанна 16:8), помогая нам понять, как далеки мы от Его путей. Мы должны распознать грех внутри нас и постичь въевшуюся в нас враждебность к Богу.

Распознать грех в себе – это большой шаг вперед. Это тот самый первый шаг в изменении вредных привычек или воздержании от плохого поступка, который позволяет нам осознать проблему и признать ее актуальность. Мы должны стремиться признать свои недостатки и свою вину. "Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды. Если говорим, что мы не согрешили, то представляем Его лживым, и слова Его нет в нас" (1-е Посл.Иоанна 1:9-10).

### **Что такое грех?**

В сегодняшнем мире грех – не самая популярная тема. Как часть общества, мы постоянно ищем способы избежать ответственности за свои поступки. Мы часто слышим, как специалисты говорят: "У него было тяжелое детство, поэтому он не может быть ответственным за то, что совершил". Мы оправдываем, что действия каждого не могут быть такими уж плохими.

Но Бог, через Библию, обращается прямо к сути дела, ясно определяя грех для нас: "Всякий, делающий грех, делает и беззаконие; и грех есть беззаконие" (1-е Посл.Иоанна 3:4). На какой закон ссылается Иоанн? Он пояснил это в других стихах этого Послания. "А что мы познали Его, узнаем из того, что соблюдаем Его заповеди. Кто говорит: "я познал Его", но заповедей не соблюдает, тот лжец, и нет в нем истины" (1-е Посл.Иоанна 2:3-4). И далее : "Ибо это есть любовь к Богу, чтобы мы соблюдали заповеди Его; и заповеди Его нетяжки" (1-е Посл. Иоанна 5:3). Этим грех и определен – как нарушение Божьих заповедей и законов.

Почему мы должны беспокоиться о нарушении Божьих законов? Потому что наша вечная жизнь под угрозой. Павел предупреждал:

"Ибо возмездие за грех – смерть" (Римлянам 6:23). Мы с готовностью видим такие грехи, как убийство, воровство и супружеская неверность. Тем не менее, Христос показал совершенно ясно, что мы можем грешить не только нашими поступками, но и нашими мыслями. Он сказал, что злоба, ненависть и похоть – наши мысли и намерения – в сравнении с убийством и супружеской неверностью нарушают Божьи заповеди точно также, как нарушают их физические действия (от Матфея 5:22,28; 1-е Посл.Иоанна 3:15).

Мы все промахнулись. "Потому что все согрешили и лишены славы Божией" (Римлянам 3:23). Павел описывает нашу природную плотскую натуру, как нечто кардинально отличное от Бога: "Нет праведного ни одного; нет разумевающего; никто не ищет Бога ... нет делающего добро, нет ни одного... Ноги их быстры на пролитие крови; разрушение и пагуба на путях их; они не знают пути мира. Нет страха Божия перед глазами их" (Римлянам 3:10-12, 15-18).

### **Покаяние – это изменение изнутри !**

Бог – не так суров, хотя он и знает, что мы грешники. Тем не менее, Он требует, чтобы мы склонили свою волю к Нему. Он ждет, что мы примем в свою жизнь Его образ мысли и жизни, как показано в Священном Писании. Он хочет, чтобы мы избавили себя от прежнего образа мышления и прежнего стиля жизни и стали " новым человеком" в мыслях, намерениях и характере (Ефесянам 4:22-24). Он говорит нам "обновиться духом ума вашего" (стих 23).

Эти указания означают для нас и пожизненный рост, и изменения, начиная с первого – покаяния, которое Бог ожидает от нас перед крещением. Он просит нас изменить состояние нашей души и направление жизненного пути.

"Помышления плотские суть смерть," – сказал Павел, –"а помышления духовные – жизнь и мир" (Римлянам 8:6). Мы должны с готовностью позволить откровенному Слову Бога изменить наше мышление. Отсюда и начинается настоящее покаяние. Покаяние – это наш личный выбор позволяния Богу изменить нас внутренне и внешне! Как сказал Иаков: "Приблизьтесь к Богу, и приблизится к вам..." (Иаков 4:8).

Божье милосердие велико настолько, что Он простит нас, учитывая, что мы откажемся как от нашего пути (нашего непотребного поведения), так и от нашего образа мыслей. "Да оставит нечестивый путь свой и беззаконник – помыслы свои, и да обратится к Господу, и Он помилует его, и к Богу нашему, ибо Он многомилостив. Мои мысли – не ваши мысли, ни ваши пути – пути Мои, говорит Господь" (Исаия 55:7-8).

## Следуйте Примеру Иисуса Христа в Выполнении Заповедей

В Евангелии от Матфея 19:16 записано, как Иисуса спросили, что нужно сделать для получения вечной жизни. Его ответ: "Если же хочешь войти в жизнь вечную, соблюди заповеди" (стих 17). И затем Иисус перечислил часть из Десяти заповедей, ясно подчеркнув, какие заповеди Он имел в виду: "...не убивай; не прелюбодействуй; не кради; не лжесвидетельствуй; почитай отца и мать; и: люби ближнего твоего, как самого себя" (стихи 18-19).

Сегодня некоторые люди скажут вам, что раз следование заповедям уже выполнено Христом, то нет никакой необходимости для нас следовать им. Давайте посмотрим, что Иисус говорил по этому поводу: "Не думайте, что Я пришел нарушить закон или пророков: не нарушить пришел Я, но исполнить" (от Матфея 5:17).

Некоторые пытаются отрицать Его простое и прямое высказывание, интерпретируя значение стиха, как будто закон имел силу, не будучи отмененным, до тех пор, пока не пришел Иисус и не исполнил его. Тут они интерпретируют "исполнить" как "завершить", "заменить" или какой там еще синоним существует для "отменить". В сущности, этим они переделывают высказывание Иисуса на: "Я пришел не

отменить закон, но отменить его".

Иисус же, с другой стороны, сказал, что скорее небо и земля исчезнут, чем хотя бы малая часть закона будет отменена (стих 18). Он сказал, что закон будет действовать до тех пор, пока все не будет выполнено. Именно потому, что свершение многих библейских пророчеств о втором пришествии Христа еще впереди (пророчества еще не исполнены), мы знаем, что закон не прекратил свое существование.

Дело в том, что Иисус говорил с людьми, убежденными в соблюдении всех Десяти заповедей. Он подтвердил необходимость для всех остальных, кто придет к Нему, поступать также. В Евангелии от Матфея 5-7 Иисус объяснил, каким образом Бог назначил нам соблюдать Десять заповедей. И объясняя это, Он выполнял пророчество, сделанное о Нём Самом Исаией в книге пророчеств 42:21: "Господу угодно было, ради правды Своей, возвеличить и прославить закон."

### Значение исполнения

Слово *исполнить*, как объясняет Евангелие от Матфея 5:17, означает наполнить, сделать полным, выполнить. Иисус пришел, чтобы усилить или наполнить до краев значение Божьего закона. По учению Иисуса мужчина, рожденный

**"Не думайте, что Я пришел нарушить закон или пророков: не нарушить пришел Я, но исполнить. Ибо истинно говорю вам: доколе не прейдет небо и земля, ни одна iota или ни одна черта не прейдет из закона, пока не исполнится все"** (от Матфея 5:17-18).

женщину, уже совершает прелюбодеяние в своих мыслях, что и представляется в понимании Иисуса усилением всех из Десяти заповедей. Он объяснил полное значение заповедей. Он показал, что ожидает большего, чем просто законодательно-юридический подход; Он также ожидает смиренно-восприимчивую душу.

И далее Иисус поясняет: "Итак, кто нарушит одну из заповедейших малейших и научит так людей, тот малейшим наречется в Царстве Небесном; а кто сотворит и научит, тот великим наречется в Царстве Небесном" (стих 19).

Вне всяких сомнений, исполнение не означает "отмена".  
**Изменил ли Павел учение Иисуса Христа?**

Еще одним общеизвестным непониманием является якобы представление Павлом новой истины, которая позволяет не следовать Христу в повиновении закону. Но апостолы Нового Завета - ученики Самого Иисуса - были совершенно определенно не согласны с такой идеей.

В своем Послании Иоанн сказал: "А что мы познали Его, узнаем из того, что соблюдаем Его заповеди. Кто говорит: 'я познал Его', но заповедей Его не соблюдает, тот лжец, и нет в нем

истины; а кто соблюдает слово Его, в том истинно любовь Божия совершилась: из сего узнаем, что мы в Нем. Кто говорит, что пребывает в Нем, тот должен поступать так, как Он поступал" (1-е Посл.Иоанна 2:3-6).

И сам Павел опровергает эту ошибочную идею, говоря: "Будьте подражателями мне, как я Христу" (1-е Посл.Коринфянам 11:1). Отнюдь не порицая закон, а наоборот, Павел говорил: "Посему закон свят, и заповедь свята и праведна и добра" (Римлянам 7:12) и "нахожу удовольствие в законе Божием" (Римлянам 7:22).

Мы должны избегать выискивания своих собственных идей в Библии. Наш Спаситель предупреждал против предпочтения своих идей законам Бога: "люди сии чтут Меня устами, сердце же их далеко отстоит от Меня, но тщетно чтут меня, уча учениям, заповедям человеческим. Ибо вы, оставив заповедь Божию, деревя же преданы человеческого ... хорошо ли, что вы отменяете заповедь Божию, чтобы соблюсти свое предание?" (от Марка 7:6-9).

И мы тоже должны быть уверены, что мы следуем по стопам Христа, а не вслед своим собственным идеям.

## Учиться думать, как Бог

Если перемены зарождаются изнутри вместе с мыслями, то этому последует и правильное поведение. Благочестивое поведение – продукт праведных убеждений, желаний, эмоций и отношений – результат наших мыслей.

Но как же можно научиться думать, как Бог? Каким образом мы можем изменить наши мысли? Бог открывает нам Свои мысли и душу через Свое Слово – Библию. Она заключает в себе Его ценности, стандарты и принципы. Читая и изучая Библию, мы учимся думать, как Бог.

Притчи 2:1-5 ясно выражают это: "Сын мой! если ты примешь слова мои и сохранишь при себе заповеди мои, так что ухо твое сделаешь внимательным к мудрости и наклонишь сердце твое к размышлению; если будешь призывать знание и взывать к разуму; если будешь искать его, как серебра, и отыскивать его, как сокровище, то уразумеешь страх Господен и найдешь познание о Боге".

Иисус подтвердил важность Божьего Слова, как нашего путеводителя по жизни. Он сказал: "написано: не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих" (от Матфея 4:4). Искренне кающийся человек будет обращаться к Божьему Слову за наставлениями в жизненном пути.

## Плоды покаяния

Покаяние было неотъемлемой частью послания Иоанна Крестителя, который "проходил по всей окрестной стране Иорданской, проповедуя крещение покаяния для прощения грехов" (от Луки 3:3). Обратите внимание, что его послание соединяет воедино крещение, покаяние и отпущение (прощение) греха. Невозможно всерьез обсуждать одно из них без обсуждения двух других.

Иоанн был хорошо известен и пользовался уважением среди людей того времени. Толпы следовали за ним, прося его о крещении. Но приветствовал он не всех. Некоторые из них не имели никакого представления о покаянии. Иоанн упрекал их: "порождения ехиднини! кто внушил вам бежать от будущего гнева? Створите же достойные плоды покаяния..." (от Луки 3:7-8).

Отказ Иоанна крестить всех без разбора удивлял их. О каких плодах он говорил? Чего он ожидал? Они спрашивали его: "что же нам делать?" (стих 10).

Ответ Иоанна – одно из самых проникновенных и открывающих нам описаний истинного покаяния в Библии. Он показал, что реальное покаяние обязательно приносит плоды – это подлинный результат того

изменения, которое идет от самого сердца. Иоанн не давал словарного определения слов *покаяние* и *плоды*. Вместо этого он дал примеры того, насколько необходимы изменения для людей в их истинном раскаянии перед Богом.

"Он сказал им в ответ: у кого две одежды, тот дай неимущему, и у кого есть пища, делай то же. Пришли и мытари креститься, и сказали ему: учитель! что нам делать? Он отвечал им: ничего не требуйте более определенного вам. Спрашивали его также и воины: а нам что делать? И сказал им: никого не обижайте, не клевещите, и довольствуйтесь своим жалованием" (от Луки 3:11-14).

Среди сборщиков податей (мытарей) было принято брать больше налогов, чем было положено по закону, жадно присваивая прибыль. Солдаты же увеличивали свое жалование поборами, притесняя и оскорбляя тех самых людей, которых они должны были защищать. И потому что эти служители порядка так и не распознали ничего плохого в своем поведении, Иоанн выбрал примеры, которые заставили их понимать, прося убедительности покаяния, идущего из глубины души. Он требовал личного жертвования, данного с желанием, которое бы показывало подлинную заботу о других. Он говорил им заглянуть внутрь самих себя и определить те мотивы, которые управляют их намерениями и поступками.

А особые плоды, к производству которых Иоанн призывал этих людей, – это изменение их внешнего поведения. Тем не менее, те примеры, которые он выбрал из их поведения, типичны для эгоистичной и своекорыстной натуры всех нас.

Иисус ясно показал, что самые необходимые изменения идут из глубины сердца и от наших мыслей. Он сказал: "исходящее из человека оскверняет человека. Ибо изнутрь, из сердца человеческого, исходят злые помыслы..." (от Марка 7:20-21). И затем Он перечислил пути, которыми эти внутренние отношения проявляют себя: "прелюбодеяния, любодеяния, убийства, кражи, лихоимства, злоба, коварство, непотребство, завистливое око, богохульство, гордость, безумство, – все это зло изнутрь исходит и оскверняет человека" (стихи 21-23).

Для некоторых изменения, которых Бог ждет от нас, кажутся настолько непреодолимыми, что покаяние и обращение к Божьему пути мышления кажутся невозможными. В этом и есть суть. Без Божьей помощи они *действительно* невозможны. Когда Христос сравнивал вступление в Царство Бога с прохождением верблюда через игольное ушко, ученики с удивлением спросили: "кто же может спастись?" (смотрите Евангелие от Марка 10:23-26). Иисус ответил:

## Благодать, Дела и Послушание

Как и Иоанн, Иисус Христос говорил, что мы должны приносить плоды. "... кто пребывает во Мне, и Я в нем, тот приносит много плода... Тем прославится Отец Мой, если вы принесете много плода и будете Моими учениками" (от Иоанна 15:5,8).

Некоторые находятся в недоумении именно потому, что Христос ожидает от нас приношения плодов. Они интерпретируют это так, что мы каким-то образом должны заработать наше спасение. Заработать спасение, конечно же, невозможно. Спасение – это бесплатный и незаслуженный дар от Бога. Мы не можем заработать спасение даже за сотню жизней хороших дел.

Мы не спасены нашими делами. Только жертва пролитой Христом крови может очистить нас от наших грехов. Сами же мы не можем выполнить этого ни нашим помышлением, ни какими-либо другими, предпринимаемыми нами, действиями. Только потому, что Христос жив и активно вовлечен в наше обращение, Его жизнью мы и будем спасены.

Павел ясно показал: "Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками. Посему, тем более ныне, будучи оправданы Кровию Его, спасемся Им от гнева. Ибо если, будучи врагами, мы примирились с Богом смертью Сына Его, то тем более, примирившись, спасемся жизнью Его" ( Римлянам 5:8-10). Живущий в нас Христос вдохновляет нас на добрые дела (Галатам 2:20).

Благодать, дела и послушание являются сопутствующими, а не

противоречащими составляющими. Английское слово *grace* – благодать происходит от греческого слова "дар" или "благосклонность". Спасение или вечная жизнь - это дар, который мы получаем благодатью (Римлянам 6:23; Ефесянам 2:8-9). Никаким количеством дел или усилий с нашей стороны невозможно заработать вечную жизнь. И все же вечная жизнь не бесплатна. Христос заплатил за нее Своей жизнью, чтобы мы могли получить дар спасения (Деяния 20:28).

### Условия для вечной жизни

Но существуют и условия. И первое из них – наше покаяние. Мы ничего не зарабатываем покаянием, и не заслуживаем снисхождения только потому, что мы покаялись. Но покаяние необходимо. Почему? Покаяние – это необходимое условие для прощения (Деяния 2:38). Бог просто не простит тех, кто сознательно продолжает грешить. Павел писал: "Что же скажем? оставаться ли нам в грехе, чтобы умножилась благодать? Никак. Мы умерли для греха: как же нам жить в нем?" (Римлянам 6:1-2).

Мы должны изменить направление нашей жизни, как необходимое условие для получения Божьего дара спасения. Это то, чему учили как Христос, так и апостолы. Павел "проповедывал, чтобы ... [мы] покаялись и обратились к Богу, делая дела, достойные покаяния" (Деяния 26:20) (в квадратных скобках пояснение автора). Наши дела показывают наше покаяние Богу, но они никогда

не заработают нам право требовать что-либо от Бога, чтобы мы могли похвальиться, что мы достойны вечной жизни. Это просто невозможно.

Бог ожидает от нас включить хорошие дела в нашу жизнь, которые и покажут наше покаяние, а также любовь и веру Бога в нас. Иаков точно определяет, что "вера без дел мертвa" (Иаков 2:20,26), и Павел разъясняет, что Бог спасает нас благодатью через веру с целью побудить нас к хорошим делам, даже если эти хорошие дела и не могут заработать наше спасение.

"Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился. Ибо мы – Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять" (Ефесянам 2:8-10). Почему это должно быть так трудно для людей поверить и принять? Ведь нужно просто идти по стопам Христа, следуя Его примеру (1-е Посл.Иоанна 2:6).

### Цель хороших дел

Что же является целью хороших дел? Иисус сказал: "Так да светит свет ваш перед людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного" (от Матфея 5:16). Хотя наши дела и не зарабатывают для нас вечную жизнь, они прославляют, почитают Бога, и Бог требует, чтобы мы почитали Его уже самим образом нашей жизни. Те люди, которые отказываются признать важность дел в своей жизни, понимают они это или нет, оскорбляют Бога. "Они

говорят, что знают Бога, а делами отрекаются, будучи гнусны и непокорны и не способны ни к какому добру делу" (Титу 1:16).

Что же мы зарабатываем нашими делами? Откровение 20:12 говорит, что мертвые будут судимы "сообразно с делами своими". В Евангелии от Иоанна 14:2-3 мы находим объяснение Иисуса о том, что Он придет "приготовить место" для Своих последователей. В грядущем Царстве Бога будут различные позиции управления и власти, которые Бог даст тем, кто преодолеет (Откровение 2:26, 3:21). Воскресшие святые будут править с Иисусом Христом в Его Царстве (Откровение 20:4,6). Через подчинение Богу, позволение Его Духу вести нас, и своими хорошими делами в течение всей жизни мы создадим праведный, благочестивый характер, который позволит нам править вместе с Иисусом Христом.

Хотя наши дела не заработают нам спасения, они определят нашу награду в Его Царстве. Иисус объяснил это в Своей притче о серебряных талантах (от Матфея 25:20-29). Господь наш также разъясняет это в Откровении 22:12, когда говорит: "Се, гряду скоро, и возмездие Мое со Мною, чтобы воздать каждому по делам его".

Далее в стихе 14 Иоанн говорит: "Блаженны те, которые соблюдают заповеди Его, чтобы иметь им право на древо жизни и войти в город воротами". Через Божью благодать дар вечной жизни будет дан тем, кто послушанием доказывает свою веру в Бога.

"человекам это невозможно, но не Богу, ибо все возможно Богу" (стих 27). Для искреннего покаяния мы должны научиться доверять Богу и полагаться на Него больше, чем на самих себя.

В Евангелии от Луки 18:9-14 Иисус противопоставил отношение внешней праведности фарисея, кто доверял лишь себе в праведности, отношению покаявшегося сборщика податей, кто правильно оценил свою духовную неспособность и обращался к Богу за помощью в своем праведном становлении. Иисус объяснил, что Божье прощение (оправдание) распространяется на тех, кто скромно обращается к Богу, а не к самим себе, за силой к покаянию и изменению своего поведения.

### **Ищите Божьей помощи**

Если вы искренне хотите посвятить свою жизнь Богу, просите Его дать вам Его дар покаяния. Скажите Ему ваши намерения в молитве. Ищите Его помощи. Не полагайтесь на свою собственную способность осознать свои грехи и изменить положение своими собственными силами. Если у вас еще нет привычки к регулярным молитвам, и вы чувствуете себя неуверенно в молитве, не сомневайтесь, что Бог поможет вам. Иисус обещал: "Просите, и дано будет вам; ищите, и найдете; стучите, и отворят вам" (от Матфея 7:7). Если вы искренни в своем желании следовать Его заповедям и повелениям Библии – скажите Ему об этом.

Вера в Него – это ключ. Павел в своем Послании к Евреям 11:6 сказал: "А без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает". Ваше дело – действовать по вере, и тогда, будьте уверены, Бог ответит на ваши молитвы. Это один из наиболее важных шагов в вашей жизни. Не откладывайте! Выберите время прямо сейчас, поговорите с Богом.

А сейчас давайте рассмотрим значение крещения.

## **КРЕЩЕНИЕ ВОДОЙ И ВОЗЛОЖЕНИЕ РУК**

*"Но, когда поверили Филиппу, благовестующему о Царствии Божием и о имени Иисуса Христа, то крестились и мужчины и женщины" (Деяния 8:12).*

**С**ледующий, после покаяния, шаг – это крещение водой – основной принцип Иисуса Христа (Евреям 6:1-2). Те, кто хочет идти дорогой к вечной жизни, должны понять и принять участие в двух основных церемониях – водном крещении и возложении рук – для получения Святого Духа.

Английские слова *baptize* и *baptism*, соответствующие русским крестить и крещение, произошли от греческого глагола *baptizo*, означающего "окунать или погружать". *Окунать* означает "опустить в воду и быстро вынуть". *Погружать* означает "опустить под воду полностью". Из этих определений ясно, что погружение и есть библейский способ крещения. Крещение погружением символизирует нашу смерть и погребение. Выход из крестильной воды символизирует воскресение к новой жизни во Христе (Римлянам 6:3-5).

Обратите внимание, как Филипп крестил эфиопского евнуха. Они остановились у реки, "и сошли оба в воду, Филипп и евнук; и крестил его". И затем они "вышли из воды" (Деяния 8:38-39). Почему они оба вошли в воду? Чтобы Филипп мог окрестить евнуха полным погружением его под воду. И затем, поднявшись из воды, евнук смог начать новую жизнь во Христе.

Иисус наставлял своих последователей: "Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа" (от Матфея 28:19). Здесь греческое слово "во"(имя) может быть также переведено, как "в"(Христе). Когда служитель Господа погружает нового верующего под воду, представляя символическое погребение "ветхого человека", он исполняет действие во имя, то есть полномочием Иисуса Христа. Он также вводит человека в новые отношения с Богом.

### **Смерть и погребение**

Крещение символизирует наше единение с Христом в смерти. Оно показывает и смерть Христа, и наши символические смерть и погребение. "Неужели не знаете, что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились? Итак мы погреблись с Ним

крещением в смерть..." (Римлянам 6:3-4).

В глазах Господа мы "соединены с Ним подобием смерти Его... зная то, что ветхий человек наш распят с Ним, чтобы упразднено было тело греховное, дабы нам не быть уже рабами греху" (стихи 5-6).

До того, как произойдет чудо раскаяния, мы являемся рабами греха. Павел объяснил римлянам, что как только мы крещены во Христе, мы уже не заключены в ловушку греха (Римлянам 6:3-4). "Ветхий наш человек распят с Ним, чтобы упразднено было тело греховное, дабы нам не быть уже рабами греху; ибо умерший [через символизм смерти при крещении] освободился от греха" (стихи 6-7).

Мы искуплены – выкуплены – из порабощения греху жертвованием Иисуса Христа (1-е Посл.Петра 1:18; Откровение 5:9). Выкупленные Богом, мы принадлежим Ему. "Ибо вы куплены дорогою ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии" (1-е Посл.Коринфянам 6:20).

Будучи обращены от рабов греха к рабам праведности, мы больше не служим греху (Римлянам 6:18). Наш новый путь мышления – тот, который приносит плоды покаяния (Галатам 5:22-23). Вот как представлено это в Послании к Галатам 5:24-25: "Но те, которые Христовы, распяли плоть со страстями и похотями. Если мы живем духом, то по духу и поступать должны".

### **Воскресение к обновленной жизни**

Крещение не только рисует нашу смерть во грехе, но показывает также и наше воскресение к новой жизни во Христе: "...как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни" (Римлянам 6:4). Как только мы крещены, и руки на нас возложены, Бог дает нам Свой Святой Дух, как "залог" нашего окончательного поворота к духовному началу и вечной жизни (2-е Посл.Коринфянам 1:22). Таким образом, крещение – это символическое погребение нашей старой сущности и начало новой жизни в качестве послушного служителя Бога.

Павел сравнивает обновление жизни с переменой одежды: "все вы, во Христа крестившиеся, во Христа облеклись" (Галатам 3:27). Мы одеваем, или облекаем себя Христом, заменяя неправильные отношения, поступки и привычки правильными. В Послании к Колоссянам 3:12 Павел сказал: "Итак облекитесь, как избранные Божии, святые и возлюбленные, в милосердие, благость, смиренномудрие, кротость, долготерпение".

Наша новая жизнь является началом той дороги, которая в конечном счете приведет к вечной жизни и нашему восшествию в Царство Бога при воскресении, когда Иисус Христос вернется на эту

землю. "Ибо если мы соединены с Ним подобием смерти Его, то должны быть соединены и подобием воскресения" (Римлянам 6:5).

Обратите внимание, что наше воскресение должно быть в будущем, и к этому времени мы станем духовными существами (1-е Посл.Коринфянам 15:51-52). Даже хотя мы можем не вполне понимать, что это значит - быть измененными из физического в духовное состояние, мы должны положиться на слова Иоанна в его 1-ом Послании 3:2 : "Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но еще не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть".

## **Нужно Ли Крестить Детей?**

В Послании к Колоссянам 2:11-12 покаяние души служит той же самой цели.

Хотя Павел и сравнивает крещение с физическим обрезанием, он не подразумевает этим необходимость крещения детей. Иисус благославлял маленьких детей, но это в корне отличалось от крещения (от Марка 10:13-16). В противовес физическому обрезанию, которое лучше всего производить в младенчестве (Бытие 17:12), крещение должно ждать, пока мы созреем достаточно, чтобы понимать сущность покаяния. Серьезность крещения совершенно очевидно предполагает, что решение должно быть сделано уже зрелыми людьми.

Физическое обрезание – хирургическое удаление мужской крайней плоти – показывало для потомков Авраама, что у них соглашение с Богом. Когда мы изменяем наш образ мышления и поведения, мы показываем нашу покорность Богу – соглашение нашего Нового Завета с Ним. Обрезание

## Возложение рук

Следующий шаг по нашей дороге к вечной жизни – получение Божьего Святого Духа, который приходит через "возложение рук", как описано в Послании к Евреям 6:2. В Писании мы находим, что вслед за водным крещением следует церемония возложения рук, во время которой мы получаем Святой Дух. В Деяниях 19:6 сказано: "и, когда Павел возложил на них руки, нисшел на них Дух Святый...".

Деяния 8:12 показывают, что "и мужчины и женщины" в Самарии осознали, покаялись и были крещены. Тем не менее, Святой Дух был дан им только после того, как Петр и Иоанн молились за них и возложили руки на них. В стихах 15-17 сказано: "придя [Петр и Иоанн], помолились о них, чтобы они приняли Духа Святаго. Ибо Он не сходил еще ни на одного из них, а только были они крещены во имя Господа Иисуса. Тогда *возложили руки на них*, и они приняли Духа Святаго".

Мы видим, что Святой Дух дается нам *молитвой и возложением рук* Божьими духовниками, действующими как Его представители.

## Почему нам нужен Святой Дух

Какова роль Божьего Святого Духа в нашей жизни? Мы и сами по себе можем стремиться, добиваться и настоятельно молиться о преодолении греховных привычек, но достигаем очень немногого. После крещения и возложения рук тот же самый Святой Дух, что вел нас к покаянию, продолжает действовать в нас даже более мощно, чтобы помочь нам увидеть и преодолеть наши грехи и недостатки.

Так как невозможно выйти победителем в соблюдении Божьего закона в его полном духовном намерении, рассчитывая при этом лишь на собственные силы, то Иисус сказал, что пошлет Святой Дух направлять нас и помогать нам (от Иоанна 14:16-18). Когда мы делаем все, что в наших человеческих силах, чтобы быть послушными, Бог дает нам, через Свой Святой Дух, дополнительную помощь повиноваться Его правде и получить чистую душу, отражающую благочестивую любовь (Деяния 5:32; от Иоанна 16:13; 2-е Посл. Тимофею 1:7).

Его Дух помогает нам преодолеть слабости и эгоистичные желания человеческой натуры (Римлянам 7:13-20). Он вдохновляет нас поклоняться Богу в духе и истине (от Иоанна 4:23-24). Он поддерживает нас в беде, и позволяет чувствам Христа проникать в нас (Филиппийцам 2:5). Через него Бог вдохновляет и ведет нас, делая нас Своими собственными детьми (Римлянам 8:13-14; 1-е Посл. Коринфянам 2:10-11).

Преодоление наших привычных грехов и эгоистичной натуры не

происходит в минуту. Это пожизненный процесс, часто включающий значительные усилия. Через 20 лет после чудодейственного обращения апостол Павел описал свою продолжающуюся внутреннюю борьбу за преодоление порочных желаний. Задатки эгоистических стремлений были настолько сильны, что он назвал их иным "законом", действующим изнутри: "Ибо знаю, что не живет во мне, то есть во плоти моей, добро; потому что желание добра есть во мне, но чтобы сделать оное, того не нахожу. Доброго, которого хочу, не делаю, а злое, которого не хочу, делаю... Итак я нахожу закон, что, когда хочу делать доброе, прилежит мне злое. Ибо по внутреннему человеку нахожу удовольствие в законе Божием; но в членах моих вижу иной закон, противоборствующий закону ума моего и делающий меня пленником закона греховного, находящегося в членах моих" (Римлянам 7:18-19,21-23).

Но что было отмечено Павлом - благодаря помощи Божьего Духа эта греховая природа может быть подчинена: "ибо если живете по плоти, то умрете, а если духом умерщвляете дела плотские, то живы будете" (Римлянам 8:13).

Некоторые люди ошибочно верят, что с момента крещения Бог берет нашу судьбу в свои руки и делает за нас все. Это ошибочное и опасное мнение. Бог ждет непосредственно от нас сопротивления греху и стремление сделать Его Дух активным участником в нашей каждодневной жизни. Во втором Послании Тимофею 1:6 Павел побуждал его "возгревать дар Божий [Святой Дух], который в тебе через мое рукоположение" (в квадратных скобках пояснение автора), показывая, что мы несем персональную ответственность в нашем спасении, что Тимофею нужно не сидеть, ожидая, что Бог сделает все для него, а "возгревать" Божий Дух. В своем Послании к Филиппийцам 2:12 Павел еще раз повторяет, что мы должны работать для нашего спасения со страхом и трепетом.

## Чудо преображения

Божий Дух, действующий внутри нас, помогает нам измениться и начать приносить правильные плоды в нашей жизни. В Послании к Галатам 5:22-23 перечислены плоды Божьего Духа – любовь, радость, мир, долготерпение, кротость и, среди других, воздержание - которые становятся все более заметными по мере нашего духовного роста.

Создание плодов праведности – дело чрезвычайной важности. Но что также важно – это понимание, что часть за проделанную работу в приношении этих плодов принадлежит Богу. В Послании к Филиппийцам Павел выражает свое желание быть приемлемым Богом "не со своею праведностью, которая от закона, но с тобою, которая

через веру во Христа, с праведностью от Бога по вере" (Филиппийцам 3:9). Заметьте, что Павел доверял Богу в создании праведности в нем, зная, "что Бог производит в вас и хотение и действие по Своему благоволению" (Филиппийцам 2:13).

Когда Бог призывает нас быть Его детьми, Он инициирует изменения в наших заносчивости, эгоизме и неповиновении. Он преображает нас обновлением, изменением нашей души. Павел говорил Римлянам: "и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная" (Римлянам 12:2).

## Должны ли мы предпочесть крещение огнем?

Иоанн Креститель возвестил, что в мир придет Мессия и будет крестить "Духом Святым и огнем" (от Матфея 3:11). Некоторые верят, что они должны получить такое крещение огнем. Чтобы понять, о чем говорил Иоанн, давайте внимательно рассмотрим его высказывание. В стихе 8 Иоанн требовал от фарисеев и саддукеев доказательств их раскаяния в грехах, используя две метафоры для разъяснения сути. Первое, он заметил, что когда дерево не приносит плоды, его срубают под корень и сжигают (стих 10). Иисус повторяет этот принцип в Евангелии от Матфея 7:19.

Вторая метафора Иоанна касается провеивания пшеницы. Веяние означает отделение зерен от мякины: шелухи и соломы. В данном случае Иоанн показывал, как Иисус поступит с людьми, не приносящими добрых плодов. "Лопата Его в руке Его, и Он очистит гумно Свое и соберет пшеницу Свою в житницу, а

солому сожжет огнем неугасимым" (от Матфея 3:12).

Оба примера демонстрируют главную тему Библии: Бог хочет, чтобы мы стали подобны Христу и создавали плоды! За это Иисус обещает нам вечную жизнь – это и есть послание Евангелия. Те же, кто откажется покаяться и изменить свой образ мышления, будут поглощены огнем (Малахия 4:1).

В отношении греха, Иисус провозглашает: "Боязливых же и неверных, и скверных и убийц, любодеев и чародеев, и идололюбителей и всех лжецов участь в озере, горящем огнем и серою. Это смерть вторая" (Откровение 21:8). В Откровении 20:15 добавляется: "И кто не был записан в книге жизни, тот был брошен в озеро огненное".

Это огненное озеро есть вторая смерть, а именно крещение огнем для нераскаявшихся, и это, определенно, не то, что мы хотели бы испытать.

Павел объяснял, что это преобразование не сиюминутное. Оно требует постоянного изменения нашего мышления и кругозора, которые и влияют на образ нашей жизни. Мы преобразуемся "в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумного служения вашего" (стих 1).

Кроме того, Павел убеждал их: "Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе" (Филиппийцам 2:5). Он описал как отношение, так и поведение, которые будут доказательством обращенной души: "дополните мою радость: имейте одни мысли, имейте ту же любовь, будьте единодушны и единомысленны; ничего не делайте по любопрению или тщеславию, но по смиренномудрию почитайте один другого высшим себя. Не о себе только каждый заботься, но каждый и о других" (стихи 2-4). Думать и чувствовать, как Христос, – вот что делает чудо превращения возможным.

Символическое значение крещения неизмеримо глубоко. Оно представляет и прощение грехов, и новизну жизни во Христе. Оно должно изменить нашу жизнь навсегда. Но какой дорогой ценой дается это благословение. Иисус Христос пожертвовал Свою собственную жизнь, чтобы взамен мы могли получить наши, через прощение нам грехов.

## ПРОЩЕНИЕ ГРЕХА

*"Петр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов..." (Деяния 2:38).*

**К**аким образом мы будем прощены, и какую роль крещение и Иисус Христос играют в этом? Библия говорит, что Бог прощает наши грехи и ошибки. Через веру в жертву Христа мы получаем полное освобождение и от накопленных нами грехов, и от вины за них. И тогда мы чисты перед Богом (Деяния 22:16). Бог – совершенец, и Он умеет забывать совершенно. Большим утешением для нас является то, что Он не только прощает наши грехи, но и полностью забывает их. "Потому что Я буду милостив к неправдам их, и грехов их и беззаконий их не вспомню более" (Евреям 8:12).

На Давида сизошло благовение полной Божьей милости и прощения. Он писал: "ибо как высоко небо над землею, так велика милость [Господа] к боящимся Его; как далеко восток от запада, так удалил Он от нас беззакония наши" (Псалом 102:11-12, в английском King James Version Psalm 103:11-12).

И через пророка Исаию Бог говорит нам о прощении, которое следует, когда мы раскаемся и повернемся к Нему: "Омойтесь, очиститесь; удалите злые деяния ваши от очей Моих; перестаньте делать зло; научитесь делать добро... Если будут грехи ваши, как багряное, – как снег убелю" (Исаия 1:16-18).

Павел ясно дал понять, что неправедные не наследуют Царства Божия (1-е Посл. Коринфянам 6:9). И затем объяснил, как мы будем очищены и исправлены Богом: "И такими были некоторые из вас; но омылись, но освятились, но оправдались именем Господа нашего Иисуса Христа и Духом Бога нашего" (стих 11). Иисус Христос очищает Церковь "банею водною посредством слова" (Ефесянам 5:26).

Смыывание накопившейся грязи наших грехов символизируется крещением. Перед тем, как Павел был крещен, Анания сказал: "Итак, что ты медлишь? Встань, крестись и омой грехи твои, призвав имя Господа Иисуса" (Деяния 22:16). Погружая наше тело полностью под воду, мы символически очищаемся совершенно во всех отношениях.

Вода – это только символ. На самом деле, очищение и воссоединение с Богом происходит через кровь Иисуса Христа, нашего Спасителя (Римлянам 5:8-10; Деяния 20:28). Без Его жертвы наши грехи не могут быть смыты.

### Оставляя вину позади

К счастью, Бог не ведет реестр с хорошими делами на одной стороне и с плохими – на другой. С нашей грифельной доски будет чисто вытерт каждый грех, если мы исповедуемся, покаемся в наших грехах и попросим прощения у Него. "Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды" (1-е Посл. Иоанна 1:9). Никакое хорошее дело и никакие физические усилия с нашей стороны не могут отплатить Богу за бесценные дары прощения и очищения нашей вины.

Для нас кажется вполне нормальным испытывать чувство вины, когда мы грешим, поэтому боль наказания за прошлые ошибки часто задерживается надолго. Тем не менее, вина не должна клонить нас вниз, как изнурающий наши силы багаж. Вина может порождать ненужные чувства приниженностей и горечи. После покаяния Бог полностью прощает наши грехи, и у нас больше нет основания чувствовать себя виноватыми, если мы не начинаем грешить снова. Даже тогда мы должны немедленно покаяться, просить Бога простить нас и затем оставить вину в прошлом. Бог, в Своем безграничном милосердии, обращается к жертвоприношению Христа для принятия нашего греха и снятия нашей вины.

Будучи уверенными в Божьем прощении, мы " да приступаем с искренним сердцем, с полною верою, кроплением очистив сердца от порочной совести, и омыв тело водою чистою" (Евреям 10:22). Чистая совесть – один из самых чудесных даров, которые Бог дает Своим детям.

Царь Давид был по сердцу очень близок к Богу (Деяния 13:22). Он не был совершенным, но он старался предотвратить грехи, которые разделяли его с Богом. В Псаломе 138:23-24 (в английском King James Version Psalm 139:23-24) Давид молил Бога: "Испытай меня, Боже, и узнай сердце мое; испытай меня и узнай помышления мои; и зри, не на опасном ли я пути, и направь меня на путь вечный". И кроме того, он просил: "Отврати лицо Твое от грехов моих и изгладь все беззакония мои. Сердце чистое сотвори во мне, Боже, и дух правый обнови внутри меня" (Псалом 50:11-12, в английской King James Version Psalm 51:9-10).

### Каким образом грех прощается?

Грех – это нарушение Божьего Священного закона (1-е Посл.

Иоанна 3:4). И плата, которую все мы заслуживаем за наши грехи, – смерть (Римлянам 6:23). Эта причинно-следственная связь – непререкаема и действует автоматически. И наказание должно быть уплачено смертью. Мы не можем прыгнуть с 10-этажного здания и не заплатить за этот поступок, потому что пытаться нарушить законы гравитации – бессмысленное занятие. Точно также, когда мы нарушаляем Божий духовный закон, за это нарушение полагается заплатить смертной казнью. Прощение означает не снятие наказания за наши грехи, а передачу этого наказания от нас тому, кто способен принять и вынести наказание за нас. И отсюда вопрос, кто платит за наши преступления?

Так как все мы грешим, и наказание смертью висит над каждым из нас, поэтому Бог знал, что мы будем нуждаться в Спасителе, который умрет за все грехи мира. Обратите внимание на слова Петра: "...не тленным серебром или золотом искуплены вы ... но драгоценной Кровию Христа, как непорочного и чистого Агнца, предназначеннаго еще прежде создания мира, но явившегося в последние времена для вас" (1-е Посл.Петра 1:18-20).

Апостол Иоанн говорил о великой любви Господа к нам, и о жертвовании Иисуса Христа, который платит за наши грехи, делая наше прощение возможным. "Он есть умилостивление за грехи наши, и не только за наши, но и за грехи всего мира" (1-е Посл.Иоанна 2:2); и "Любовь Божия к нам открылась в том, что Бог послал в мир Единородного Сына Своего, чтобы мы получили жизнь через Него. В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умилостивление за грехи наши" (1-е Посл.Иоанна 4:9-10).

Потому как служил Он безупречным примером и, как Сын Бога, вел безгрешную жизнь во плоти, Иисус Христос стал *совершенной жертвой* за человеческие грехи.

### **Совершенная любовь и совершенная жертва**

Невероятной кажется правда, что "так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную" (от Иоанна 3:16). И еще более удивительно то, что Бог любил нас, когда мы еще были грешниками; нашим уделом была смертная казнь, когда он призвал нас к обращению (Римлянам 5:8).

У Иисуса Христа есть глубокое, сжигающее желание помочь человечеству разделить вечность с Ним (от Матфея 23:37). Павел сказал, что мы должны жить "взирая на начальника и совершиителя веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел

крест, пренебрегши посрамление, и воссел одесную престола Божия" (Евреям 12:2).

Менее всего можно сравнить с радостью испытание бичеванием и распятием, невероятно жестокие и изощренные формы казни. В своей пророческой книге 52:14 Исаия предвидел, что внешний вид Христа будет "обезображен паче всякого человека лик Его, и вид Его – паче сынов человеческих!" Псалтырь 21:1-21 (в английском King James Version Psalms 22:1-20) описывает некоторые из мыслей и чувств тех страданий и боли, которые ожидали Иисуса при встречи с предательством и смертью. И все же Он обладал такой силой духовного предвидения, чтобы через Свои страдания увидеть радость разделения вечности с другими, теми, кто выберет дорогу к вечной жизни (Евреям 12:2).

Он добровольно принял проклятие, эту смертную казнь, которая предназначалась для нас, "сделавшись за нас клятвою [ибо написано: проклят всяк, висящий на древе]" (Галатам 3:13).

Жертва Иисуса Христа была настолько полной, что не был совершен еще такой грех, который был бы слишком велик или слишком мал, чтобы Бог не простили его (Псалом 102:3; в английском King James Version Psalm 103:3). Павел назвал себя первым из грешников, и все же Бог выделял его значительно и постоянно привлекал после его обращения (1-е Посл.Тимофею 1:15). Через весь Псалтырь Царь Давид возносил Божье милосердие. И видел он Божье милосердие, как бесконечное, наполняющее всю землю (Псалом 118:64; в английском King James Version Psalm 119:64).

Такие примеры вселяют великую надежду. Наше происхождение и наши прежние ошибки не имеют значения, потому что после искреннего раскаяния и крещения Бог обещает полное прощение.

Созданная людьми для изучения душевного состояния наука – психология – может научить нас улучшить нашу самооценку и найти более подходящее самовыражение. Но ни одно из усилий человека, тем не менее, не может простить грех и полностью снять духовное наказание, связанное с ним. Только жертва Христа может неизменно очищать и прощать нас.

### **Хороня прошлое**

Если Бог забывает наши старые грехи, то мы должны сделать то же самое. Похоронив наши старые грехи, как показано, крещением, мы не должны, повернув назад, снова выкапывать их. Используя для лучшего сравнения символизм, можно сказать, что это будет сродни ограблению могил. Бог не является грабителем могил, и не хочет, чтобы мы были.

Для некоторых ограбление могил, облеченое в форму постоянного самоокопания в прошлых грехах, кажется похожим на раскаяние. Тем не менее, Бог хочет от нас покаяния, а не самобичевания. Продолжать цепляться за свои старые грехи все равно, что бросать их назад Богу в лицо, Он вовсе не хочет этого для нас. Он ожидает от нас довериться Ему и Его желанию полностью простить и забыть наши грехи.

Нам необходимо учиться на своих ошибках; но, как только мы сделаем это, необходимо научиться похоронить их в прошлом. Нам предстоит "ходить в обновленной жизни" (Римлянам 6:4). И тот, кто преодолел это, становится в глазах Бога новым человеком, полностью прощенным, как будто он никогда не грешил.

Очень важно, чтобы мы видели себя такими. Мы должны сосредоточиться на будущем. В своем Послании к Филиппийцам 3:13-14 Павел выразил такую концепцию: "... а только забывая заднее и простираясь вперед, стремлюсь к цели, к почести вышнего звания Божия во Христе Иисусе".

Теперь, когда мы увидели, как прощение может быть получено через совершенную жертву Христа, нам необходимо понять, как нам удержаться на этом пути. В следующей главе мы увидим, каким образом мы можем прочно оставаться на дороге к вечной жизни.

## ДЕРЖАТЬ КУРС

*"Итак покайтесь и обратитесь, чтобы загладились грехи ваши, да придут времена отрады от лица Господа" (Деяния 3:19-20; in King James Version Acts 3:19).*

**К**решение и те сопутствующие ему шаги, которые мы должны предпринять, являются только началом дороги к вечной жизни. И перед тем, как мы прибудем к нашей конечной цели, нам предстоят многие мили этой дороги. В этой главе мы рассмотрим некоторые аспекты нашего путешествия, которые раскрывает для нас дорожная карта – Библия. Вспомните, что мы путешествуем по узкой дороге (от Матфея 7:14). Поэтому ясное чувство цели и направления может помочь нам держать курс.

Когда мы отвечаем на призыв Бога через покаяние и крещение, то благословение и многочисленные возможности ожидают нас. Наш разум изменится. Мы станем мудрее, наполнимся знанием и пониманием (Притчи 2:1-11). Мы научимся думать и поступать, как Бог думает и поступает.

Придут испытания, и потребуются жертвы (от Матфея 10:35-39). Эти испытания помогут нам создать благочестивый характер. Иаков, сводный брат Иисуса Христа, сказал: "С великой радостью принимайте, братия мои, когда впадаете в различные искушения, зная, что испытание вашей веры производит терпение; терпение же должно иметь совершенное действие, чтобы вы были совершенны во всей полноте, без всякого недостатка" (Иаков 1:2-4).

Иисус Христос предостерегает нас быть внимательными, какой ценой мы путешествуем по этой дороге: "Ибо кто из вас, желая построить башню, не сядет прежде и не вычислит издержек, имеет ли он, что нужно для совершения ее, дабы, когда положит основание и не возможет совершить, все видящие не стали смеяться над ним, говоря: этот человек начал строить и не мог окончить?" (от Луки 14:28-30). Говоря с одним из потенциальных последователей, который хотел поставить условия своего посвящения, Иисус сказал: "никто, возложивший руку свою на плуг и озирающийся назад, не благонадежен для Царства Божия" (от Луки 9:62). Иисус ожидает от своих последователей завершения того, что они начали.

Как малыш учится ходить, так и мы можем быть неустойчивы в начале, спотыкаясь на этом новом жизненном пути. Те соблазны и

## Крещены в духовное тело

Невозможно креститься в какую-либо определенную секту или вероисповедание. Потому что тот, кто крестится, становится частью духовного тела Христа (1-е Посл. Коринфянам 12:27; Ефесянам 2:19-22).

В 1-ом Послании Коринфянам 12:13 мы находим: "Ибо все мы одним Духом крестились в одно тело, Иудеи или Еллины, рабы или свободные, и все напоены одним Духом".

И это тело называется Церковь Бога (Деяния 20:28). Членство в этой Церкви дается Богом при искреннем покаянии и крещении, и не определяется ни какими-либо конкретными людьми, ни их организациями. Слово "церковь" на греческом - *ekklesia*, что означает "вызванные". Проще говоря, Бог зовет тех, кого Он выбирает из этого общества, чтобы они были частью Его духовной Церкви.

Иисус сказал, что Его ученики, или последователи, будут нуждаться в учении (от Матфея 28:19-20). В Послании к Ефесянам 4:11-13 Павел также сказал: "И Он поставил одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами, иных пастырями и учителями, к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова, доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова".

Отсюда мы видим, что Церковь, как тело Христово, имеет обязательство и ответственность

помогать христианам в их духовном росте, что требует совместной работы под руководством призванных и преданных служителей Бога. Бог призывает нас стремиться к единению и к признанию необходимости сплочения (1-е Послание Коринфянам 12:12-25; Ефесянам 4:1-3).

Найти церковь или призванную группу верующих, в которой мы можем не только постичь серьезное учение, но и познать дружбу людей с таким же мышлением, чрезвычайно важно для того, чтобы уверенно идти по дороге к вечной жизни.

В Послании к Евреям 10:24-25 сказано: "Будем внимательны друг к другу, поощряя к любви и добрым делам. Не будем оставлять собрания своего, как есть у некоторых обычай; но будем увещевать друг друга, и тем более, чем более усматриваете приближение дня оного".

Мы, в Объединенной Церкви Бога, всегда готовы распознать необходимость в предоставлении для Божьих людей возможности собраться вместе для получения библейского учения и дружеского общения. Регулярные встречи с подвижниками Бога будут жизненно-важной помощью в вашем духовном росте.

Информация о том, как найти ближайший к вам приход Объединенной Церкви Бога, расположена в конце этого буклета. Мы всегда рады гостям.

испытания, которые нам предстоят, будут время от времени причиной штаний и падений. Но помните, что Бог и Иисус Христос – с нами, утешая и помогая нам преодолеть каждый шаг на нашем пути. А наша работа – продолжать усилия в становлении зрелыми христианами. Как сказал Павел: "Всякий, питаемый молоком, несведущ в слове правды, потому что он младенец; твердая же пища свойственна совершенным, у которых чувства навыком приучены к различению добра и зла" (Евреям 5:13-14).

Следовать Божьему образу жизни – всегда должно быть нашей первостепенной задачей. "Ищите же прежде Царства Божия и правды Его" – вот что должны мы постоянно делать (от Матфея 6:33). Ключи, которые помогут нам не сбиться с направления Божьего пути, включают регулярную молитву и изучение Божьего Слова. И как уже было замечено в этом буклете, объединение с другими верующими и взаимная поддержка друг друга могут служить вдохновителем огромной силы в становлении нашей новой жизни, посвященной Богу. В Евангелии от Матфея 7:21 Иисус сказал: "Не всякий, говорящий Мне: "Господи! Господи!", войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного".

Имея свободный выбор, мы сами выбираем, что будем делать, но Иисус определенно ожидает от нас преданности Ему. И как уже было объяснено, мы должны создавать в нашей жизни плоды, радующие Бога.

### Конецдороги: Царство Бога

А сейчас давайте обратим внимание на несколько особенностей в приближении Царства Бога и вечной жизни, как конца нашего духовного путешествия. Мы должны помнить, что Царство Бога – это сущность послания добрых вестей, благовествования, сущность Евангелия, которое несет нам в Своем учении Иисус Христос. В Евангелии от Марка 1:14-15 сказано, что "пришел Иисус в Галилею, проповедуя Евангелие Царствия Божия и говоря, что исполнилось время и приблизилось Царствие Божие: покайтесь и веруйте в Евангелие". Когда Иисус пришел на землю на очень короткий срок после Своего воскресения, Он продолжал говорить со своими учениками о Царстве Бога (Деяния 1:3).

Иисус Христос вернется на землю и установит Царство Бога. "И седьмой Ангел вострубил, и раздались на небе громкие голоса, говорящие: царство мира соделалось царством Господа нашего и Христа Его, и будет царствовать во веки веков" (Откровение 11:15).

Царство Бога будет в полном смысле этого слова царством, правящим всем миром, заменяя все человеческие правительства и

власти. "... Бог небесный воздвигнет царство, которое вовеки не разрушится, и царство это не будет передано другому народу; оно сокрушит и разрушит все царства, а само будет стоять вечно" (Даниил 2:44).

Ранние христиане были заворожены будущим Царством Бога. Как сказал Павел: "И избавит меня Господь от всякого злого дела и сохранит для Своего Небесного Царства ..." (2-е Посл. Тимофею 4:18). А Деяния 8:12 объясняют, что это было одним из главных оснований для людей, поверивших Божьей правде и выбравших крещение: "Но когда уверили Филиппу, благовестующему о Царстве Божием и о имени Иисуса Христа, то крестились и мужчины и женщины". Мы также должны следовать призыву "веруйте в Евангелие" (от Марка 1:15).

### **Мы наследуем все**

Если мы верны Богу в каждый момент нашей жизни сегодня, то мы разделим с Христом обязанности царей и священников в Его грядущем Царстве (Откровение 1:6). Мы можем смотреть в будущее к превращению в духовное состояние и к нашей вечной жизни (1-е Посл. Фессалоникийцам 4:14-17; 1-е Посл. Коринфянам 15:50-54). И, как Его воскресшие дети, мы унаследуем все от Бога (от Матфея 5:5; Откровение 21:1-7; Евреям 2:6-8).

И хотя в этой жизни всегда существует почва для отрицания Бога и, тем самым, утраты возможности к спасению, Бог продолжает говорить так, как будто наше спасение не вызывает сомнения. Для тех, кто готов посвятить свою жизнь Ему, Бог предлагает замечательную перспективу, выраженную Павлом в Послании к Ефесянам 1:13-14: "В Нем и вы, услышав слово истины, благовествование вашего спасения, и уверовав в Него, запечатлены обетованным Святым Духом, Который есть залог наследия нашего, для искупления удела Его, в похвалу славы Его".

До тех пор, пока мы активно следуем Божьей воле и принимаем Его Святой Дух в нашу жизнь, наше окончательное спасение гарантировано нам. Безусловно, Бог обещает помочь нам в каждом шаге, на каждом повороте дороги, если мы покаемся, будем доверять Ему прощение наших грехов, примем крещение и будем верить в Него и в Его грядущее Царство.

### **Что же теперь?**

А теперь, когда вы знаете, что делать, готовы ли вы к действию, или вы так и оставите бесценный призыв Бога без внимания? Через пророка Исаию Бог дает нам приглашение и обещание: "Ищите Господа, когда можно найти Его; призываите Его, когда Он близко.

Да оставит нечестивый путь свой и беззаконник - помыслы свои, и да обратится к Господу, и Он помилует его, и к Богу нашему, ибо Он многомилостив" (Исаия 55:6-7).

Во 2-ом Послании к Фессалоникийцам 2:13-15 Павел пишет: "Мы же всегда должны благодарить Бога за вас, возлюбленные Господом братия, что Бог от начала, через освящение Духа и веру истине, избрал вас ко спасению, к которому и призвал вас благовествованием нашим, для достижения славы Господа нашего Иисуса Христа. Итак, братия, стойте и держите предания, которым вы научены или словом или посланием нашим" (2-е Посл. Фессалоникийцам 2:13-15; в английском варианте New International Version 2 Thessalonians 2:13-14).

Ответите ли вы на призыв Бога, если Он призовет вас?

И апостол Петр тоже писал: "Посему, братия, более и более старайтесь делать твердым ваше звание и избрание; так поступая, никогда не преткнетесь, ибо так откроется вам свободный вход в вечное Царство Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа" (2-е Посл. Петра 1:10-11).

*И это - единственная дорога к вечной жизни.*

# Почтовые адреса по всему миру

**Соединенные Штаты Америки (United States of America):**

**United Church of God, an International Association**  
P.O. Box 541027, Cincinnati, OH 45254-1027  
Телефон (Phone): (513) 576-9796  
Факс (Fax): (513) 576-9795  
Web site address: <http://www.ucg.org>

**Австралия (Australia):**

**United Church of God**  
GPO Box 535  
Brisbane, Qld, 4001, Australia  
Free Call (Бесплатный) : 1800 356 202  
Телефон (Phone): 07 55 202 111  
Факс (Fax) : 07 55 202 122  
Web site address: <http://www.ucg-aus.org.au>  
Электронная почта (E-mail) :  
[ucg@b022.aone.net.au](mailto:ucg@b022.aone.net.au)

**Багамы (Bahamas) : United Church of God**

P.O. Box N8873, Nassau, Bahamas  
Телефон (Phone): (242) 324-3169  
Факс (Fax): (242) 364-5566

**Великобритания (British Isles)**

**United Church of God**  
P.O. Box 4052, Milton Keynes, Bucks, MK 13 7ZF, England  
Телефон (Phone): 0181-386-8467  
Факс (Fax): 01257-453978

**Канада (Canada)**

**United Church of God- Canada**  
Box 144, Station D, Etobicoke, ON M9A 4X1, Canada  
Телефон (Phone): (416) 231-9379, (800) 338-7779  
Факс (Fax): (416) 231-8238  
Домашняя страница в Интернете: <http://www.ucg.ca>

**Франко - говорящие территории (French-speaking areas)**

**United Church of God**  
P.O. Box 541027, Cincinnati, OH 45254-1027, U.S.A.  
Телефон: (513) 576-9796  
Фах: (513) 576-9795

**Германия (Germany):**

**Vereinte Kirche Gottes/ Gute Nachrichten**  
Postfach 30 15 09, D-53195 Bonn, Germany  
Телефон (Phone): 0228- 945 4636  
Факс (Fax): 0228-9454637

**Италия (Italy)**

**La Buona Notizia, Chiesa di Dio Unita**  
Casella Postale 187, 24100 Bergamo, Italy  
Телефон (Phone): 0039-035583474  
Факс (Fax): 0039-035582140  
Web site: <http://www.labuonanotizia.org>

**Новая Зеландия (New Zealand)**

**United Church of God**  
P.O. Box 22, Auckland 1030, New Zealand

**Южная Африка (South Africa)**

**United Church of God, Southern Africa**  
P.O. Box 4345, 2125 Randburg, South Africa  
Телефон: 011 886-4650  
факс: 011 886-7610  
Web site address: <http://www.ucg.org.za>

**Испано-говорящие территории (Spanish-speaking areas)**

**United Church of God**  
P.O.Box 458, Big Sandy, TX 75755, U.S.A.  
Телефон (phone): (903) 636-4928

**По-русски и по-эстонски**

Хед Сонумид, Добрые Вести, Пк. 62, 50002  
Тарту Постконтор, Эстония  
[ucgestonia@fastmail.fm](mailto:ucgestonia@fastmail.fm)  
Head Sõnumid, Pk. 62  
50002 Tartu Postkontor, Estonia  
[ucgestonia@fastmail.fm](mailto:ucgestonia@fastmail.fm)

**Автор:** Дэвид Трейбиг

**Дополняющие авторы:** Гейл Олвайн, Роджер Фостер, Род Холл, Ален Херст, Тим Морган, Глен Уайт

**Редакционные критики:** Скотт Эшли, Джон Болд, Брюс Гор, Пол Кифер, Род МакКuin, Ричард Томпсон, Леон Уокер, Дональд Уорд, Лайл Велти, Дин Вильсон